

## 亞伯達省政府與渥太華簽署里程碑式的能源協定

2025年11月27日

加拿大政府與亞伯達省政府簽署了一項新協定，旨在將對亞洲市場的石油出口量增加一倍以上，解決投資不確定性問題，並減少排放。

使加拿大成為世界能源超級大國，並建設一個更強大、更有活力的經濟體是亞伯達省和加拿大政府的共同目標，而此項新的能源合作是實現該目標的關鍵一步。

新的能源協定包括：

- 聯邦政府將聲明，原住民共擁產權的亞伯達通往亞洲市場的瀝青管道是關乎國家利益的項目。
- 雙方同意共同努力，促進瀝青管道的申請、批准和建設。該管道通過戰略性深水港向亞洲市場日輸油量超過 100 萬桶、由私人融資和建設、並與原住民共擁產權。
- 聯邦政府承諾不會實施聯邦石油和天然氣排放上限。
- 暫停聯邦《清潔電力法規》，雙方同意致力於建設數千兆瓦的人工智慧計算能力，其中很大一部分將專門用於加拿大及其盟友的主權計算。
- 兩級政府承諾與 Pathways 聯盟下的公司合作，為建設全球最大的碳捕獲、利用和封存 (CCUS) 項目提供資金，以使亞伯達瀝青成為世界上排放強度最低的重油之一。
- 為了到 2050 年實現溫室氣體淨零排放，亞伯達省和聯邦政府將通過亞省的 TIER 計畫，在 2026 年 4 月 1 日之前，為亞省石油天然氣和電力行業的大型排放企業設計並承諾實施具有全球競爭力的長期碳定價和行業特定嚴格係數。
- 於 2026 年 4 月 1 日前簽訂甲烷當量協定，以 2035 年為目標日期，實現相對於 2014 年甲烷排放水準減少 75% 的目標。
- 同意立即與原住民合作夥伴和不列顛哥倫比亞省政府進行磋商和合作，以確保他們的人民從該管道項目中獲得實質性的經濟和財政利益。
- 通過對各種立法、法規和政策進行一系列改革，顯著降低監管的不確定性。

新協定還表明，亞伯達省和加拿大政府都將致力於提高亞省石油和天然氣的產量和出口量，最大限度地促進亞省人工智慧資料中心及相關產業的發展，幫助加拿大實現其國家安全目標，創造數十萬個新的就業崗位，同時通過開發和實施碳捕獲、利用與封存 (CCUS)、核能和其他減排技術，降低加拿大石油、天然氣和電力的排放強度。

「現在是亞伯達省邁向全球能源超級大省的第一步、並向全國證明資源開發與可持續發展可以並存的絕佳時機。我們面前還有許多艱巨的工作，但今天是我們國家建設的新起點，我們將提高能源產量，造福數百萬民眾，並在亞省和聯邦政府之間建立新的關係。」

——亞伯達省長戴思敏

## 輸油管道

一條由原住民共擁產權的通往亞洲市場的瀝青管道將確保亞伯達省和加拿大不再依賴單一客戶購買其最寶貴的資源。雙方一致同意，這條新管道將與跨山輸油管道的擴建工程並行，每天向亞洲市場額外輸送30萬至40萬桶瀝青。

該協定還允許在通往亞洲的新管道獲得重大項目辦公室批准後，對油輪禁令進行必要的調整，並進行修訂，以確保亞伯達省的能源公司能夠在全世界宣傳其在環保方面的領導地位和努力，而不必擔心受到處罰。

「這條輸油管道是展現夥伴關係和取得進展的絕佳機會。我希望該管道能為原住民帶來持久的經濟效益，並加強最重要的關係，即政府間關係和社區間關係。原住民所有者權益正在塑造加拿大經濟，當我們的聲音能夠指導每一項決策時，我們就能建立信任，並建設一個惠及子孫後代的未來。」

——亞歷山大第一民族酋長 *George Arcand Jr*

## 石油和天然氣排放上限

聯邦政府還承諾不實施石油和天然氣排放上限，這將允許石油產量和私營部門就業大幅增長，並推動亞伯達省朝向2030年石油日產600萬桶、2035年日產800萬桶的目標邁進。

「卡尼總理和戴思敏省長今天簽署的《能源協定》發出了一個重要信號，表明加拿大的油氣開發是經濟的重要組成部分，並且歡迎商機。這項協定表明，加拿大正在採取行動以解決影響競爭力和投資的法規和政策問題。」

——加拿大勘探和生產者協會主席兼首席執行官 *Tristan Goodman*

「亞伯達商業委員會對曾阻礙了加拿大生產和繁榮的石油和天然氣排放上限的取消感到十分欣喜。隨著上限的取消，加拿大現在得以真正發展能源生產，向全球出口，並創造投資和就業機會，從而幫助所有加拿大民眾獲得更高品質的生活。」

——亞伯達商業委員會主席 *Adam Legge*

## 清潔電力法規

該協定還包括立即暫停在亞伯達省實施《清潔電力法規》，這將有助於穩定亞省的電網，並為該省人工智慧資料中心的大規模投資創造條件。作為替代方案，亞省政府將與聯邦政府和業界合作，制定一項新的工業碳定價協定，該協定將通過亞省的TIER計畫進行管理。

## Pathways 聯盟與減排

兩級政府將共同致力於與Pathways聯盟下的公司合作，推進全球最大的碳捕獲、利用與封存(CCUS)基礎設施項目的完成。

該項目將使亞伯達省成為全球減排基礎設施（尤其是碳捕獲、利用和封存）開發和實施領域的領導者。亞省的瀝青將成為全球最清潔的重油，取代來自俄羅斯、委內瑞拉和伊朗的高排放重質石油，並帶來更好的環境和地緣政治效益。

「Pathways 聯盟感謝卡尼總理和戴思敏省長在簽署這份重要的諒解備忘錄方面發揮的領導作用，該備忘錄是對加拿大經濟至關重要的能源產業的發展的支持。我們期待在未來幾個月與聯邦政府和亞省政府共同探討細節，以實現加拿大成為能源強國的共同目標。」

——Pathways 聯盟主席 *Kendall Dilling*

#### 相關資訊

- [Memorandum of Understanding between the Government of Canada and the Government of Alberta](#)

#### 多媒體

- [Watch the news conference](#)

#### 媒體垂詢

Sam Blackett  
Sam.Blackett@gov.ab.ca  
587-589-6048  
省長辦公室新聞秘書